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Mi is azoknak a szerencsés embereknek 
mondhatjuk magunkat, akiknek sikerült 
kijutni külföldre tanulni. Ez nem csak 
a véletlennek köszönhető, sok ember 
segített hozzá, hogy mi is kint lehessünk, 
ezúton köszönünk mindent!

Mindenkinek van egy álma…
Furtwangeni élménybeszámoló

Tavaszi félévBékési Tamás
Erős Adrienn



Előszó
Azt hiszem minden nagy tett egy álommal kezdődik. 

Mindig is nagy vágyunk volt, hogy egyszer kint tanulhas-
sunk németföldön és ezért minden tőlünk telhetőt meg is 
tettünk. Nem kis elhatározás kell ahhoz, hogy meghozzuk 
a nagy döntést, hogy kint szeretnénk lenni nem kevesebb, 
mint 5-6 hónapig. Egyedül, a családot, barátokat, ottho-
nunkat és még oly sok mindent hátrahagyva, egy idegen 
környezetben, új emberekkel és egy olyan nyelvkörnyezet-
ben, amit bizony szokni kell.

Hogy megérte? A válasz egy határozott igen.

Előkészületek
Az indulás előtt, mint minden diáknak nekünk is le kel-

lett futnunk a szokásos adminisztrációs köröket. Kitölteni 
a papírokat, szaladgálni aláírásokért jobbra-balra, leadni 
őket stb. Majd jöhetett a bepakolás. Azt sejtettük, hogy 
nem lesz egyszerű (félévre hogy pakoljon be az ember?), 
de az előkészületek valószínűleg meghaladták a NASA 
űrhajósainak felkészítését… Elég sok mindent vittünk, 
vízforralótól kezdve, fazékon át szinte tényleg mindent, 
mivel az ERASMUS honlapján lévő leírásokban elég sok 
hiányosságra hívták fel a figyelmet. Amik fontosabbak 
voltak, az egy kislámpa az asztalra, ágyhuzat, netkábel, 
esetleg valami speciálisabb konyhai eszköz, már ha sz-
eretünk a konyhában tevékenykedni. Ezen kívül minden 
megtalálható, beszerezhető. Ruházkodásban úgy kell 
készülni, hogy többnyire hideg idő van (nem véletlen, hisz 
kb. 900 méter magasban van Furtwangen), de hébe-hóba 
előfordul jó idő is.

Oda-Vissza
Mi kisbusszal mentünk többedmagunkkal, ami így utólag 

elég jó választásnak bizonyult, mind kényelmi, mind pén-
zügyi helyzetet illetően, ezért szerintünk érdemes felvenni 
az itthoni és az ottani főiskolával a kapcsolatot és össze-
beszélni a többi kiutazóval.

A szemeszter során többször is igénybevettük a fapados 
légitársaságok adta lehetőségeket, ha időben lefoglaljuk 
az utazásunkat, kedvező tud lenni. Ám azzal számolni 
kell, hogy a repjegy árához hozzá kell kalkulálni a reptérig 
való kiutazás idejét és árát is. Erre több mód is van. Mi 
mindig a Budapest-Stuttgart utat választottuk, onnan meg 
vonatoztunk, így a többi lehetőségről nem tudunk vélemé-
nyt mondani.

Vonat, illetve busz Bp-ről Stuttgartba árban változó 
(mikor melyik az olcsóbb), időben kb. 12-14 órát vesz igé-
nybe. Első hallásra soknak hangzik, és ez így is van, de 
kibírható.

ASK vs. GHB
Saját kis szoba, ha szerencsénk van szép kilátással, sa-

ját kis konyha és fürdőszoba. Csábítóan hangzik a GHB 
ajánlata, mi is csak az ex-erasmusos diákok leírásaiban 
bíztunk és jelöltük meg az ASK-t. Mint később kiderült, töké-
letes választás volt, hiszen hiába van saját fürdőszobánk 
és konyhánk, egy nagyon kis szobába van bezsúfolva az 
egész. Ha már nincs elmosogatva, már káosz van és mivel 
mindened megvan, így ki sem mozdulsz a szobából.

Az ASK-ban ugyanúgy szerencsénk lehet egy szép ki-
látással, megvan a saját szobánk, kis fürdőszobai sarok-
kal. A közös zuhanyzót ki lehet bírni, a közös konyha meg 
egyenesen ajándék. Közös főzésekre, a szinten lévő em-
berek megismerésére kiváló helyszín. Továbbá, ha egy kic-
sit utánaszámolunk, egy szinten 12 ember lakik, és 6 szint 
van az ASK-ban egy Party szobával megspékelve, ami 
több mint ideális egy jó evős-ivós-beszélgetős-táncolós 
est megszervezéséhez.

Otthon, édes otthon
Kiutazásunk előtt volt egy elképzelésünk a német szín-

vonalról, azonban a kollégium ezt valahogy nem adta vis-
sza, bár valószínűleg túl magas elvárásaink voltak. Azon-
ban napról-napra kezdtük egyre jobban megkedvelni a 
saját kis kuckónkat, amit egy-két hét alatt olyan szintre po-
foztunk ki, hogy hiányzott, egyenesen „honvágyunk” volt, 
egy-egy kiadósabb utazás után.

„Németországban tanultál?
Akkor biztos folyékonyan beszélsz már németül…”

Adott a kérdés és már a válasz is maga, azonban ez így, 
ebben a formában nem fedi a valóságot. Mi egy közepes 
nyelvtudással rendelkeztünk kiindulás előtt, és bizony 
gyorsan rájöttünk, tanulni kell, hogyha szeretnénk egy 
erősebb fokozatot elérni. Azonban mindenképp érdemes 
hozzátenni, hogy a külföldön való nyelvtanulás sokkal, de 
sokkal jobb – és eredményesebb - mint az otthoni padban 
ülős változat. Kötelességből és egy csipetnyi kedvvel ta-
nultunk az iskolában és bizony csak kint tudjuk értékelni 
igazán a befektetett energiát és a megszerzett tudásunk-
at. Most már – bátran állíthatjuk – egy erősebb, biztosabb 
középfokkal rendelkezünk. Sőt! Kint többen voltak, akik 
alig-alig nyögdécseltek valamit németül – alias „ájnbiszty-
hen” (de itt ki is merült a tudás) -, a félév végére viszont, 
már egész jól kommunikáltak. 

És természetesen német tudás nélkül is el lehet bold-
ogulni, hiszen a németek 95%-a és a külföldiek zöme is 
beszél angolul, így nemcsak németből, de angolból is 
fejlődtünk.

Első tapasztalatok
A főiskola rendesen fel van szerelve, nem volt rá panasz, 

főleg hogy amikor kint voltunk még fel is újították a terme-
ket. Minden megvan ahhoz, hogy tanulni tudjon az ember: 
számítógép terem, számítógépenként külön nyomtatóval, 
nem is beszélve arról, hogy a szó szoros értelmében éjjel-
nappal be lehet menni a főiskolába.

Mit együnk?
MENZA 

A menza 2,75 Euro/ebéd. Választhatunk “A” és “B”, av-
agy rendes illetve vega menü közül. Leírás alapján nem 
szabad dönteni, mert valamikor a vegetáriánus menü 
jobban néz ki, mint a normál. Elég nagy adagot adnak, 
sőt ingyen repetázhatunk, de azért azt is el kell mondani, 
hogy nem mindig „magyar-kompatibilis” ételkölteményeket 
készítenek.

TÖRÖK
Furtwangen tele van török éttermekkel, egy kebap kb. 

3-4 Euro. között van, ami többnyire kielégítő adagot tartal-
maz. Ha nincs kedvünk főzni, és más se főz ránk, úgyis itt 
kötünk ki…

VÁSÁRLÁS
Több lehetőségünk is van a bevásárlásra helyszín 

szempontjából, szerintünk nincs olyan, hogy „legolcsóbb” 
hely, de mivel az Edeka volt a legközelebb hozzánk, így 
többnyire azt használtuk. Az árak nagyjából ugyana-
zok, mint itthon, az EUR-HUF párosítás miatt néha kicsit 
drágább. Mi mindent összevetve úgy + 20%-os különbsé-
ggel számoltunk. 

A szervezésről
Már az első napokban összegyűjtötték a schwenningeni 

és a furtwangeni erasmus-os diákokat egy terembe és 
mindent elmondtak, mit-mikor-hogyan-kivel. A szervezés-
sel nagyon meg voltunk elégedve, már a kiutazásunk előtt 
elláttak minket minden fontos információval. Mindenki 
pörög, mosolyog, érezni a több éves tapasztalatot, minden 
flottul működött.

Emellett kaptunk Buddy-t, azaz egy német segítőt, ami a 

barátkozás, beilleszkedés szempontjából segítség, mivel 
maximum egy hét után már gyakorlatilag nincs olyan, amit 
ne ismertünk volna.

Utazzunk!
Több utazást is szerveztek nekünk, majdnem minden 

hétvégére egyet. Az egy naposakért 10 Euro-t kell fizetni, 
de visszakapjuk a buszon, mert mint kiderült csak azért 
kell, hogy biztosan ott legyünk időben a buszon, különben 
nem kapjuk vissza. A több naposak 50 - 100 Euro körül 
mozogtak, de itt már Münchenről, Berlinről és hasonló 
nagyvárosokról beszélünk. A legtöbb helyen ott is voltunk, 
és bátran ajánljuk mindenkinek!

DE! Fontos, hogy mindig időben jelentkezzünk, mivel 
limitált a busz férőhelye, így nem tudnak mindenkit elvinni.

Óráink
A főiskolán minden alkalmazott, professzor nagyon 

rendes volt, mindenben segítettek nekünk és tudomá-
sul vették, hogy nem mindig tudjuk megérteni az idegen 
nyelveket.

Az első két hét alatt német alapozás van két szinten. 
Ha valaha tanultunk németet, haladóba menjünk, bár a 
„haladó”-ban sem haladunk normálisan.

-Deutsch Als Fremdsprache – DAF kurzusok
Normál németóra, azzal a különbséggel, hogy nincs 

lehetőség kérdezni magyarul. (Feltéve, ha olyan szerenc-
sés helyzetbe kerültök, mint mi, mert minket Németország-
ban élő magyar nemzetiségű tanárnők tanítottak.) 

This is Germany
Avagy mindent Németországról ami érdekelt, vagy 

sosem mertünk megkérdezni. 8 kreditért egyáltalán nem 
nehéz, inkább érdekes.

English – technology
9 szint van angolból, mi egy 4-esre becsültük a tudá-

sunkat. Kezdőkkel és jó angolosokkal is találkoztunk ott, 
de bátran állíthatjuk, hogy mindenki számára tudott újat 
mutatni a Prof.

Einführung für die Marketing
A marketing alapjai, német nyelven. Gyorsan beszélt a 

tanár, de mivel ő nem kisebb személyiség volt, mint a HP 
marketing igazgatója 10 évig, így tudja, miről beszél.

Egy kisebb ASK party

Hazaút

A G épület egy terme szünetkor



International Controlling
Controlling angol nyelven, sok szakzsargonnal, ezért a 

szakmai szókészlet igen csak előnyös, ha tudni akarjuk, 
miről van szó.

Unternehmens Finanzierung
Vállalkozások pénzügyei német nyelven. Ez a tantárgy 

is erősebb szaktudást igényel.

Partytime
Bulizási lehetőség dis-

co hiányában jóformán a 
kolibulikra és az utazá-
sok adta lehetőségekre 
korlátozódott. Kevésnek 
hangzik, de korán sem 
volt az! A koli-bulik min-
dig jók voltak, de mivel a 
nagyobb utazások alatt 
nem vetettük meg az 
éjszakai életet, így azért 
volt változatosság is.

Egy partyról viszont 
muszáj említést tenni: 
Internaitonal Party! Ez 
egy a főiskola és a nem-

zetközi iroda által támogatott egészéjszakás mulatság, 
ahol találkozhattunk afrikai táncosokkal, kipróbálhattuk 
milyen a latin-amerikaiakkal salsa-zni, ihattunk sok féle 
kultúra különböző specialitásából, koncertek, DJ-k, két sz-
int tele emberrel. Mivel ez is egy nemzetközi megmozdu-
lás volt, így németek, külföldiek vegyesen részt vehettek a 
szervezésben, ezáltal elég sok ötletet és kreativitást tud-
tunk felvonultatni. A partyt promótáló plakát például a mi 
szerzeményünk.

A koncert teremben készült videó magáért beszél:
http://www.youtube.com/watch?v=snV5GyiQDDA

Egyszer minden véget ér
Meg kell mondani, nem gondoltuk volna, hogy ennyire 

nehéz lesz elhagyni Furtwangent. A kezdetben idegen 
helyből második otthon lett, kialakultak nagy szerelmek, 
életre szóló barátságok, volt részünk mindenféle kaland-
ban, ami csak szem-szájnak ingere. Fél év nagyon soknak 
tűnik elméletben, de a gyakorlat azt igazolta, hogy nagyon 
kevés.

Furcsa volt újra hazatérni és itthon lenni. Újra hozzászok-
tunk az anyu főztjéhez, a barátokkal való lógáshoz, a min-
dennapi, megszokott élethez. Az élet megy tovább, már 
csak a több száz fotó és az átélt élmények bizonyítják, 
hogy nem csak álom volt ez az egész.

Bár beszélgettünk róla, hogy visszamennénk, de az bi-
zony már nem ugyanaz lenne. Hiányozna az a nemzetközi 
társaság, akik ebben az időben velünk voltak. De biztosan 
tudjuk, hogy találkozni fogunk még, hiszen

„Unsere Freundschaft kennt keine Grenzen”.

Hasonló jókat kívánunk mindenkinek!

Konstanz Stuttgart

Furtwangen

Meissen

Drezda

München
Neuschwanstein

Zürich
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